

# SOLLER

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo concertado

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17—SOLLER (Baleares)



## D. Pablo Bernat Ozonas

falleció en Burdeos (Francia), el día 11 de Febrero de 1941

A LA EDAD DE 40 AÑOS

(E. P. D.)

Sus atribulados: esposa, D.ª Bárbara Morell Frau; hijos, Srts. Paula y Miguel Bernat Morell; hermanos, hermanos políticos; sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les suplican su asistencia al

Oficio conventual que se celebrará en sufragio del alma del finado el próximo lunes, a las nueve y media, en la Iglesia Parroquial o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, lo que tendrán como un especial favor.



## D. MIGUEL COLOM COLOM

Licenciado en Medicina

Falleció en esta ciudad ayer, día 14 de Febrero de 1941

A LA EDAD DE 56 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

(A. E. R. I. P.)

Sus atribulados: esposa, D.ª Angela Monserrat Estornell; hijas, Srts. María-Angeles y Josefina; hermano, D. Vicente, y hermanas D.ª María, D.ª Lucía y D.ª Catalina; her-

manos políticos: D. José Deyá Ozonas y D. Francisco Marroig Rullán; hermana política,

D.ª Constantina Monserrat Estornell; sobrinos y sobrinas; primos, primas y demás parien-

tes, participan a sus amistades esta sensible e irreparable pérdida, y les suplican tengan al finado presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

La subvención del Estado al Ferrocarril

Ha sido cobrada la correspondiente a los años de 1935 a 1939

Por telegrama recibido el sábado último en la Dirección del «Ferrocarril de Sóller» se ha venido en conocimiento de que por parte del Ministerio de Hacienda se había hecho efectiva la subvención del Estado a la citada compañía ferroviaria sollerense por garantía de intereses de las acciones, correspondientes a los años 1935, 1936, 1937, 1938 y 1939, y que asciende a la suma de 796 000 ptas.

Esta cantidad ha sido cobrada por el representante en Madrid de dicha Compañía y enviada por mediación del Banco de España, esperándose de un momento a otro la orden para poder retirarlas de la sucursal en Palma de dicho Banco.

En la anual Junta General ordinaria, que celebrará la Compañía del Ferrocarril el próximo día 23 del actual, se dará cuenta a los accionistas de haberse efectuado el cobro de la subvención y se tomarán acuerdos acerca del pago de los cupones atrasados, obligaciones amortizadas y dividendos a repartir.

Nos place poder informar a nuestros lectores de tan halagüeña noticia, que no dudamos será acogida por parte de los interesados y del pueblo todo con la natural satisfacción, al mismo tiempo que enviamos a los directivos de la Compañía y a cuantos han laborado para conseguir la efectividad de esta subvención, nuestra más sincera enhorabuena, ya que con ello quedará normalizada la vida económica de nuestra entidad ferroviaria.

Nota del Ministerio de Asuntos Exteriores

Se importarán de la Argentina 120.000 balas de algodón, 500.000 toneladas de trigo y 1.500 toneladas de carne

En el Gabinete de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Entre los Gobiernos argentino y español se ha concertado, en el día de ayer, una operación de adquisición por España en la Argentina de 120.000 balas de algodón, de diferentes tipos y calidades, destinado a la industria textil española.

La operación mencionada, que ha venido siendo objeto de conversaciones entre los técnicos durante las últimas semanas, forma parte de un plan más vasto de relaciones comerciales, que ambos Gobiernos tienen en estudio, que es de creer podrá realizarse para mayor ventaja de los dos países y la más perfecta compensación de España y la gran nación del Plata, y cuya primera fase consistirá en la importación de 500.000 toneladas de trigo y 1.500 de carne, que serán embarcadas al ritmo más acelerado que los medios de transporte permitan, para dar satisfacción, en la más amplia medida posible, a las necesidades vitales del pueblo español.

Tanto estas adquisiciones como el tratado de mayor amplitud a que se hace referencia, para los que los puntos de vista españoles han encontrado en las esferas del Gobierno argentino la más franca cordialidad, corresponden a las manifestaciones fraternales del Sr. Embajador de la Argentina en Madrid, Dr. Adrián C. Escobar, hechas tan pronto como fué investido de su alta representación y reiteradas eficaz y activamente, durante el poco tiempo que lleva residiendo en España, poniendo en su función la más generosa y efusiva buena voluntad.»

Quedan prohibidas las fiestas de Carnaval

Por orden superior quedan prohibidos toda clase de festejos de los llamados de Carnaval, así como el uso de caretas y disfraces.

A partir del 23 del actual y durante la Cuaresma no se concederá autorización para ninguna clase de bailes. Los que vienen funcionando con carácter permanente no podrán celebrar fiestas extraordinarias de carácter carnavalesco, limitándose a las funciones ordinarias de tiempo normal.

Creación de Economatos Obreros

Ha quedado constituido el de la Compañía ferroviaria sollerense

En cumplimiento de la disposición gubernativa que ordena a determinadas Empresas la constitución y organización de economatos para sus obreros o empleados, ayer en la Compañía del «Ferrocarril de Sóller» se constituyó el economato que ha de atender al suministro y venta de los artículos de consumo más usuales y necesarios a los trabajadores de la misma y a sus familias, al precio de mayorista.

Han quedado designados para la gestión y vigilancia del Economato, el Director Gerente de la Compañía, D. Jaime J. Joy Castañer, y los Agentes D. Ramón Rullán Frau y D. Jaime Lucena Feliu, por el personal de Sóller y D. Damián Oliver Pastor por el de Palma.

Efectuada la relación del personal y sus familias con derecho a surtir de las mercancías que adquiera este economato, ha arrojado un total de 502 personas.

Tiempo variable

El que ha reinado en esta comarca durante la semana que hoy fine bien merece este calificativo, porque en verdad de todo un poco hemos tenido. Empezó el domingo ofreciéndonos la Naturaleza un fenómeno que aquí rarísimas veces suele producirse: una columna densísima de niebla baja que, a cosa de las tres de la tarde, entró en el valle procedente del mar, y que, no obstante lucir radiante el sol, en poco tiempo la impulsó el airecillo norteño y frío hasta la población. En la barriada marítima, en el Camp de sa Mar, en la cañada que separa los montículos de Sa Mola y Binidorm y en todo el trayecto que en La Huerta recorrió dejó tan humedecidos los árboles y las tierras que parecía había caído sobre ellos copiosa lluvia. Aunque con menos intensidad, el fenómeno se reprodujo al día siguiente. Con ello se pudo formar el vecindario una idea aproximada de lo que es el invierno en Londres y demás ciudades nebulosas del Norte de Europa.

En el mar la intensidad y densidad de esta niebla fueron aún mayores, y por esta causa llegaron a destino con notable retraso en sus viajes los vapores que cubren el servicio entre estas islas y el Continente.

Además de la niebla, hemos tenido vientos muy recios en algunos días, y alternando con días soleados otros cubiertos y hasta algunas lloviznas, que para las sembradoras hay que suponer fueron beneficiosas.

En cuanto a la temperatura, nada anormal: la que reina, fría por las noches y templada en las horas que está la tierra caldeada por el sol, es la propia de la presente estación.

Se pone en circulación la nueva moneda fraccionaria

En virtud de la orden aparecida en el «Boletín Oficial» sobre puesta en circulación de la nueva moneda fraccionaria de cinco y diez céntimos, fabricada con arreglo a la composición y características que marca la ley de 3 de Mayo de 1940, se procedió a hacer entrega al Banco de España, para su distribución, de las nuevas divisas.

El Director del Tesoro, acompañado del funcionario a sus órdenes y de una pareja de carabineros, se personó en el edificio del Banco, en donde hizo entrega al cajero de un millón de monedas de diez céntimos, o sea el importe de cien mil pesetas.

Las entregas se harán diariamente, en cantidad de medio millón de monedas. A partir del mes próximo se entregarán un millón, y con ello se calcula que al finalizar el año estarán ya en circulación los cuatrocientos millones previstos.

Las monedas de cinco y diez céntimos comenzarán a entregarse la semana próxima.

Tanto en Sabiánigo como en Linares, en donde se hacen los lingotes y los cospeles, respectivamente, vendrán las remesas a Madrid para procederse a la inmediata y restante acuñación. Se han instalado en la Casa de la Moneda nuevas máquinas para contarla, que tienen una velocidad maravillosa. El canto de la nueva moneda está estriado para evitar su desgaste.

Ni que decir tiene que, dentro de breve plazo, la fábrica de moneda tomará las pertinentes disposiciones para recoger la moneda de cobre ahora en circulación.

Inminencia del estreno de «Sin novedad en el Alcázar»

Su proyección en Sóller constituirá una solemnidad artística sin precedentes

Hay que reconocer que el mayor éxito ha acompañado a la Empresa cinematográfica local en su empeño de despertar entre los sollerenses una creciente expectación para presenciar la proyección del gran film «Sin novedad en el Alcázar», considerada como la mejor producción que acerca de nuestra guerra de liberación nos será dado poder admirar en la pantalla. Esta expectación y la solemnidad con que se rodea este estreno en Sóller han sido ya a estas horas plenamente logradas, y sólo falta que llegue la fecha señalada para la presentación porque su triunfo está ya de antemano plenamente asegurado.

A medida que han ido transcurriendo los días ha ido en aumento la demanda de localidades; pero, tal como prometióse en un principio, éstas no serán puestas a la venta hasta esta noche y mañana en las taquillas del «Fantasio» y del «Alcázar», en las horas ordinarias de función, y durante esta próxima semana en los sitios, días y horas que serán anunciados oportunamente por programas de mano.

Como se recordará, el estreno está fijado para el próximo sábado, día 22, en el «Fantasio» en función de gran gala. Al día siguiente, domingo día 23, será proyectada en esta forma.

Tarde, a las 3 (Fantasio), a las 4 (Alcázar) y a las 6 (Fantasio). Noche, a las 8'30 (Alcázar) y a las 9 (Fantasio). Como las localidades de butaca y preferencia estarán numeradas en todas las sesiones y se habrán puesto a la venta con tiempo oportuno, cuantas personas quieran admirar esta incomparable joya artística que constituye «Sin novedad en el Alcázar» podrán ver cumplido su anhelo cómodamente, para lo cual la Empresa cuida de la organización de estas funciones con todo interés para que resulten dignas de la calidad y grandeza de la cinta y del hecho histórico que ella representa.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Subsidio de Vejez

Relación de los obreros declarados subsidiados de vejez que pueden pasar por las oficinas de la Sucursal en Sóller de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, para hacerles efectivas las mensualidades vencidas:

- D. Pedro Juar. Coll Miguel.
- D.ª Francisca Bauzá Castañer.

Registro Civil

NACIMIENTOS

- Día 7. — Francisco Deyá Pons, hijo de Jerónimo y María.
- Día 8. — Damián Ballester Lull, hijo de Benito y Margarita.
- Día 10. — Catalina Estarellas Mayol, hija de Miguel y María.

DEFUNCIONES

- Día 9. — María de los Angeles Río García, de 4 días, calle de Ozonas, n.º 1.
- Día 12. — Jaime Cifre Mercé, de 55 años, casado, M.ª 52, n.º 289.
- Día 14. — Miguel Colom Colom, de 57 años, casado, calle del Hospicio, n.º 10.

Se vende

una vidriera adecuada para dividir grandes habitaciones. Dirigirse a la Sociedad recreativa «La Unión», General Franco, n.º 14.

Se desea vender

un carro y un caballo joven, pequeño, con sus guarniciones. Para informes dirigirse al anuncio n.º 150 en esta Administración.

SE VENDEN

dos casas, con porción de tierra delante. Para informes, dirigirse a D. Juan Colom, (a) Doi. Camino de Ses Fontanelles—Sóller.

NOTAS DE SOCIEDAD

EXÁMENES

En los exámenes de reválida del Bachillerato celebrados en la Universidad de Murcia, ha aprobado con brillantes notas la señorita Matilde Girbent Isern.

Enviámosle con tal motivo nuestra más efusiva enhorabuena, que hacemos extensiva a sus padres y demás familiares.

PROXIMO CASAMIENTO

La bella señorita Maruja Barranco, que durante el período del Movimiento estuvo en Mallorca con su tío, nuestro querido amigo y colaborador D. José Cabello, contraerá en breve matrimonio en Madrid con D. Manuel Vázquez Crespo, de conocida familia segoviana.

Nos complacemos en enviar a la gentil señorita nuestra sincera felicitación y a su señor tío y demás familiares la más cumplida enhorabuena.

RESTABLECIDO

Hemos tenido el placer de saludar a don Magin Castellet, jefe de la Estación de Palma, restablecido ya de la delicada enfermedad que le ha tenido alejado de sus actividades por espacio de algunas semanas.

CAMBIO DE DOMICILIO

Ha estado en esta Redacción, para despedirse de nosotros, el que hasta ahora ha sido el dueño del Bar Cristal de esta ciudad, D. Willy Cantoni, que pasa a regentar el acreditado Café Balear, de Palma, conocido también por Ca's Mahonés, recién adquirido por su hermano político D. Juan Bauzá.

Al despedirse de nosotros, nos ha rogado le despidiéramos desde estas columnas de sus amistades y relaciones, a quienes se ofrece en su nuevo domicilio de aquella capital: Antonio Frontera, 38, 2.º, 1.ª

TRASLADOS EN LA GUARDIA CIVIL

Según noticias, en virtud de la reorganización de los mandos del Cuerpo de la Guardia Civil, los Capitan, Teniente y Alférez de este Cuerpo destacados en esta ciudad habrán de trasladar su residencia a otras poblaciones de la isla, por supresión de la Compañía.

El capitán D. Andrés Álvarez Froix, procedente del extinguido Cuerpo de Carabineros, pasa a Palma; el teniente D. Guillermo Torres Pons fijará su residencia en Santa María al mando de la Sección, a la que Sóller pertenece; el alférez D. Felipe Hernández Revilla y el Brigada D. Manuel Calvo Nieto pasan a situación de disponibles.

A Sóller corresponderá por la Guardia Civil y por las funciones que anteriormente ejercían los Carabineros un sargento de cada procedencia.

Para la Guardia Civil ha sido nombrado D. Juan Nadal Nadal que venía ejerciendo este cargo en Valldemosa.

NECROLÓGICAS

D. PABLO BERNAT OZONAS

Dos telegramas que recibieron los familiares residentes en esta ciudad del conocido comerciante D. Pablo Bernat Ozonas, uno el sábado próximo pasado y el otro el miércoles de esta semana, dejáronles estupefactos, anonadados y verdaderamente agobiados por inmenso dolor. Y también al ser conocidas las fatales noticias en uno y otro contenidos por las numerosas personas amigas de aquél y de los suyos, causáronles gran consternación y profundo sentimiento.

Por el primero de dichos telegramas fueron enterados los hermanos del infortunado Sr. Bernat, con la sorpresa y pena consiguientes, de que se hallaba enfermo y en estado sumamente grave; y por el segundo de que, víctima de aguda dolencia, había dejado de existir. Ninguna otra noticia posterior se ha recibido aquí hasta la hora presente, y esto explica la natural ansiedad de los que mucho le querían y su todavía mayor aflicción.

El malogrado joven D. Pablo — que joven puede decirse es todavía el hombre a los cuarenta años de su edad — habíase dedicado desde sus mocedades al comercio, y era en la actualidad dueño de un importante establecimiento, en la populosa ciudad francesa de Burdeos, el cual bajo su inteligente dirección, su incansable actividad y la prudencia con que procedía en los negocios, fué mejorando y aparroquinándose de cada día más. A estas excepcionales cualidades de que el Sr. Bernat estaba dotado debióse el que hubiera podido conseguir ya prematuramente una posición desahogada,

# CRONICA LOCAL

que le permitiera vivir y proporcionar a la amada familia que había creado una existencia placida, lo que humanamente hablando, puede llamarse felicidad.

Es, pues, la inopinada y cruel pérdida un verdadero malogro; ante él no es extraño que todas las personas que conocieron y trataron al extinto hayan sentido por él y por todos los que lloran en estos momentos la eterna separación, profundos sentimientos de dolor y sentimiento.

También nosotros les acompañamos en su bien comprensible aflicción, y al pedir a Dios para el alma del finado la eterna bienaventuranza, pedimos para ellos resignación y consuelo. Reciban todos, y en especial los desconsolados esposa, doña Bárbara Morell Frau; hijo e hija, señoritos Paula y Miguel; hermanos: D. Guillermo, D. Miguel y D. Damián, y demás próximos allegados, la expresión de nuestro muy sentido pésame.

**D. MIGUEL COLOM COLOM**

En la madrugada de ayer sucumbió a la penosa enfermedad que ya desde larga fecha venía minando su organismo, el reputado médico de esta localidad D. Miguel Colom Colom, y su desaparición de este mundo, en la plenitud de la vida, a los todavía lozanos cincuenta y seis años de edad, ha causado en el vecindario, y en especial entre las numerosas amistades del difunto y de sus deudos, hondo sentimiento.

Por las excelentes cualidades morales que al señor Colom adornaban, entre las que sobresalían su carácter afable, su trato sencillo, su entrañable amor a sus familiares y la nobleza de su corazón, fué siempre de los suyos y de los extraños que aquellas sus relevantes dotes conocían muy considerado y querido. Por esto ha sido y es de los primeros tan sinceramente llorada la irreparable pérdida y por estos otros tan generalmente condolidos.

Después de terminados sus estudios del Bachillerato, que cursó en Palma, con notable aprovechamiento, en el colegio que a fines del siglo pasado dirigía nuestro buen amigo y antiguo colaborador Rdo. D. Bernardo Batle, pasó el Sr. Colom, en 1903, a la Ciudad Condal para estudiar la carrera de Medicina en el antiguo Hospital de la Santa Cruz, y más tarde trasladóse a Valencia, donde la terminó.

Durante su permanencia en Barcelona fué ayudante del maestro de la Otorrinolaringología española D. Ricardo Botey, de quien era muy apreciado, y esta especialidad fué la que cultivó con éxito y cariño en esta ciudad cuando vino a establecerse en ella nuestro malogrado compatriota, pudiéndose decir que fué la única actividad a que pudo dedicarse durante los últimos años, pues los achaques debidos a una grave infección grippal contraída en Valencia en su juventud le obligaron a abandonar las visitas domiciliarias para recluirse en su consultorio.

Fué un buen amigo y, como queda dicho ya, un hombre de espíritu sencillo, franco y afable que se captaba las simpatías de todos.

Que el Señor le acoja a su diestro en la luz eterna. Amen.

Al caer de la tarde, ayer, se rezó en la casa mortuoria el rosario, y acto seguido verificóse la conducción del cadáver a la última morada, con asistencia de la Comunidad parroquial con cruz alzada y numeroso cortejo, llevando muchos de los vecinos que lo formaban sendos blandones o cirios. El féretro fué llevado a hombros hasta el cementerio por los médicos y farmacéuticos más jóvenes de los que ejercen su honrosa profesión en esta ciudad, dando con ello una patente prueba de la cordialidad que por el fenecido compañero sentían.

Esta mañana se han celebrado en la Parroquia solemnes funerales en sufragio del alma de éste, y a su terminación - y lo mismo anoche después del rosario - un público numerosísimo desfilaron ante los apenados deudos para expresarles su condolencia.

Expresámosles también nosotros la nuestra, y para ellos - en especial para los desconsolados viuda, D.<sup>a</sup> Angela Monserrat Estornell; hijas, Srtas. María-Angeles y Josefina; hermano y hermanas, y hermanos políticos - pedimos a Dios el bálsamo de la resignación cristiana, que es el más consolador y eficaz para cicatrizar las llagas que estos dolorosos desgarrs dejan abierta en el corazón.

## En el Ayuntamiento

**Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 31 de Diciembre de 1940**

**Los que asistieron**

Tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, y a la misma asistieron los señores Baizá, Canals, Oliver y Morell.

**Acta sesión anterior**

Fué leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

**Pagos**

Se aprobaron varias cuentas y se acordaron distintos pagos por diversos servicios municipales.

**Estufa para una escuela**

Visto un oficio remitido por el señor Maestro de la escuela de niños de La Huerta, solicitando la instalación de una estufa para la calefacción de dicha escuela, se acordó acceder a lo solicitado.

**Gravamen sobre consumo de gas y electricidad**

Se acordó imponer el 25 por 100 de gravamen municipal sobre el consumo de gas y electricidad, de acuerdo con el apartado c) del artículo 84 de la Ley de reforma tributaria.

**Otorgación de unas escrituras públicas**

Se acordó elevar a documento público los contratos privados de compra de unas fincas de la calle de la Romaguera y de la Avenida de Cristóbal Colón, de D.<sup>a</sup> Catalina y D.<sup>a</sup> Margarita Coll Barceló, adquiridas para la construcción del Mercado cubierto.

**Sobre obras de abastecimiento de agua y saneamiento**

Se acordó darse por enterada la Corporación de un oficio de la Subsecretaría de Gobernación sobre divulgación de los beneficios que se conceden a las Corporaciones para obras de abastecimiento de aguas y saneamiento, sin proponer ninguna obra dado su importante coste en el caso de que fuera conveniente.

**Subasta de la basura del Puerto**

Se acordó subastar los productos de la basura de la barriada del Puerto de esta ciudad, al tipo de 150 pesetas, y celebrar dicha subasta el día 19 de Enero próximo.

**Permisos para obras**

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los siguientes vecinos: D. José Bernat Rotger; D. Guillermo Mayol Muntaner, como encargado de D. Francisco Pastor y D. José Bauzá; D. José Morell Casanovas, como mandatario de D. Antonio Canals; D. Miguel Caldentey Sastre; D.<sup>a</sup> Lucía Colom Vicens y D. José Morell Casanovas, como encargado de D. Ramón Reynés.

**A informe del Capataz**

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras, varias instancias promovidas por distintos vecinos solicitando unas bajas de arbitrios.

**Sobre una petición de los Guardias nocturnos**

Se resolvió que por señor Alcalde se hagan las gestiones correspondientes sobre una petición formulada mediante instancia por los Guardias municipales nocturnos D. Martín Oliver Alcover y D. Miguel Oliver Mairata, solicitando un día semanal de descanso y una gratificación que compense los servicios prestados con anterioridad en días de descanso que no disfrutaron.

**Instancia sobre inhumación de cadáveres**

Se resolvió pasar a informe del señor Inspector Municipal de Sanidad una instancia promovida por D. José Lloret Ferrer, solicitando autorización referente a inhumaciones de cadáveres en los nichos de unas sepulturas, una vez transcurrido un año desde la última inhumación practicada en los mismos.

**Solicitando sea cortado un árbol**

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras una instancia promovida por D. Pablo Coll Balleser, solicitando sea cortado un árbol del camino de Sas Argües, punto denominado S'Oliver major.

## Traspasos de derechos a perpetuar sepulturas

Después de la lectura de las respectivas instancias y en vista de la correspondiente documentación acreditativa acompañada a las mismas, se acordó aprobar varios traspasos de derechos a perpetuar sepulturas en el Cementerio Católico de esta ciudad.

**Sobre construcción del piso de una sepultura**

Se acordó dejar sin efecto el requerimiento hecho a D. Domingo Forteza Aguiló para la construcción del piso de una sepultura, por tenerlo ya construido en virtud de autorización municipal.

**Nombramiento de Depositario interino**

Se acordó nombrar a D. Juan Castañer Casanovas Depositario de fondos del Ayuntamiento, con carácter interino y con el haber que figura en Presupuesto, debiendo constituir la fianza reglamentaria.

**Sobre abastecimiento de artículos alimenticios**

A propuesta del señor Morell, se acordó elevar a la Delegación de Abastos de esta provincia una exposición sobre las especiales circunstancias de esta ciudad para ver la forma de solventar los graves problemas planteados por las múltiples dificultades de abastecimiento de artículos alimenticios.

El señor Alcalde indica a su vez las constantes gestiones que realiza en el sentido de que sean facilitadas mercancías por la Delegación de Abastos y, al propio tiempo, la dificultad en que ésta se halla de complacer los legítimos deseos de la ciudad y la constante presión en beneficio de ella de la Alcaldía.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

## DE TEATROS

**FANTASIO**

Esta noche ofrece el «Fantasio» el estreno de una de las maravillas de «Columbia Films», la producción de gran originalidad *Los pecados de Teodora*, un asunto completamente nuevo en la pantalla, creación de la incomparable actriz Irene Dunne y el galán Melvyn Douglas.

En *Los pecados de Teodora* se suceden una serie de desconcertantes situaciones, creadas por la doble personalidad moral que se deriva de la vida de la heroína; famosa y discutida novelista, autora de obras atrevidas y sensacionales, que vive en el incógnito en su pueblo donde es una chica pudorosa que pulsa un armonium en la iglesia, forma parte de un círculo moralista y es prisionera de los prejuicios de dos tías solteras.

La creación de este personaje da lugar a que la exquisita Irene Dunne realice una formidable labor.

Será presentada esta gran producción en su versión en español.

Otro estreno importante figura en el programa del «Fantasio». El de la modernísima producción «Ufa» de la temporada 1940/41, titulada *El dominó verde*, en la que la gentil y bella Daniellé Darrioux, con su gran talento artístico, interpreta por vez primera un doble papel dramático.

El principal personaje masculino lo interpreta, avalándolo con su arte personalísimo, el dinámico y prestigioso actor Charles Vanel.

*El dominó verde* será presentado en versión francesa.

Para la función del próximo jueves está preparado el reestreno de la producción «Warner Bros», hablada en español, *El Doctor Sócrates*, interesantísimo film del género policiaco, en el que Paul Muni, sobrio y ardiente a la par, ofrece una nueva faceta de su arte incomparable.

El jefe de los «gangsters» es interpretado por Barton Mac Lane, y es en verdad terrible y pavoroso, metiendo el miedo en el cuerpo.

La encantadora Ann Dvorak, con su suave belleza ilumina este film de recia envergadura dramática.

**ALCAZAR**

Para mañana se había anunciado para presentar en este salón la producción italiana *Hector Fieramosca*, presentada por la firma «Balet y Blay», pero como el vapor que ha llegado hoy no la ha traído, la Empresa se ha visto obligada a aplazar su es-

trano y ofrecer en su lugar otra gran producción cuya proyección debía tener lugar más adelante.

La nueva película que formará la base del programa del «Alcázar» será la producción Ufilm, *La florista de la reina*, la magnífica obra dramática creada por Luis Fernández Ardavin, que el arte soberbio de María Guerrero ha consagrado en los teatros de España como el éxito más grande de la última temporada, llevada a la pantalla con todo el arte y perfección que caracteriza las producciones «Ulargui».

Entre histórica y castiza, amorosa siempre, se realiza la acción de este film nacional en el que hace su debut en la pantalla nuestra eximia artista María Guerrero.

Con su interpretación maravillosa y genial, en esta sorprendente película, la Guerrero viene a demostrar una vez más que la excelcitud de su arte, verdaderamente único, es absolutamente inimitable.

A su lado actúan artistas de la valía de Ana Mariscal, Alfredo Mayo y Jesús Torresillas.

Completará el programa del «Alcázar» la espectacular y emocionante cinta *Los secretos de la selva*.

## Sin Novedad en el Alcázar

**HABLA EL REALIZADOR**

Cuando me decidí a evocar a través de la cinematografía las jornadas gloriosas y terribles del asedio del Alcázar de Toledo, sabía perfectamente el duro y delicado trabajo a que voluntariamente me comprometía.

Era necesario realizar el film atendiendo con toda fidelidad a la verdad histórica y humana de la grandiosa epopeya, sin prescindir de la leyenda que a su alrededor había creado la fantasía popular.

Los factores del éxito eran una documentación escrupulosa y la obligación de respetar el más insignificante de los detalles, así como la necesidad al mismo tiempo de mantener constantemente vivo el asunto y llevarlo hacia una forma lírica que es la única capaz de revelar a la masa los rasgos profundamente humanos y desesperados, el elevado espíritu de sacrificio y el silencioso heroísmo de cuantos desde Julio a Septiembre de 1936 conmovieron al mundo con su épica resistencia.

La presencia de mujeres y niños entre los sitiados me ha facilitado la tarea. El asedio, reducido a su aspecto militar puramente, aun siendo accidentado e interesantísimo no hubiera dado por resultado una película para el gran público.

La vida de las 500 mujeres y de los 80 niños encerrados en las oscuridades de los sótanos, sus sufrimientos, sus esperanzas, sus alegrías, la trágica espera de esta masa sin luz y sin aire, en contacto permanente con la muerte y con Dios, todo ese conjunto de vida dramática ha sido lo que yo he querido revivir en la pantalla. Carmen, Conchita, el Capitán, Francisco, Pedro - que son figuras creadas al lado de las auténticas del asedio - se mueven por eso mismo en ese ambiente humano tan doloroso y viven en él sus más dramáticas momentos. Pero sobre todo reflejan la inmensa fe en Dios: «Sólo Dios puede salvarnos», dicen las mujeres cuando todo parece ya perdido. «Que Dios les oiga», contesta Carmen al Capitán. Dávila pocas horas antes de la explosión de la mina. «Ha sido todo un milagro continuo» dice Conchita en una de las últimas escenas.

Este permanente invocar a Dios, este continuo buscar en la fe la esperanza de la salvación es uno de los aspectos más dramáticos y al mismo tiempo más conmovedores de *Sin novedad en el Alcázar*, tragedia que tuvo su concreción en un lugar y en unos hombres, pero que es un gran ejemplo de elevación del espíritu hacia un mundo mejor.

EL AUGUSTO GENINA.

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos, es una de las ventajas que nos reporta el raciocinio de que estamos dotados.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

**Aserradora ELIAS**  
Fabricación de envases

16 Febrero de 1901

El domingo último celebró su Junta General reglamentaria el «Sindicato Agrícola Solle...» con asistencia de un gran número de asociados...

En la misa mayor del domingo último fue leída en nuestra Parroquia la carta pastoral que dirige al clero y fieles de esta Diócesis el Ilmo. y Rmo. señor Obispo...

Con sentimiento hemos sabido la dimisión del cargo de Vocal-Presidente de «La Hormiga», que tuvo que presentar nuestro distinguido amigo el notario D. Pedro Alcover y Maspons...

La única señal de fiesta que, con motivo del casamiento de la Princesa de Asturias, se vio en este pueblo fue el permanecer todo el día en que tuvo lugar el fausto suceso...

La epidemia del sarampión ha continuado decreciendo en sus ataques durante la semana que hoy fine, pues que sólo unos pocos casos nuevos de pequesuelos atacados tenemos noticia...

El domingo último celebróse en el salón del entresuelo de la Casa Consistorial el sorteo de los mozos del actual reemplazo. Con tal motivo se vio bastante animación en la plaza de la Constitución...

Directamente para Caste. salió el próximo pasado domingo el vapor «León de Oro», y a dicho puerto llegó sin novedad al siguiente día. Confíabase en que podría estar de regreso a este puerto a mediados de la semana actual...

Los bailes de máscara están todo lo animados que suelen estar anualmente en los últimos días del Carnaval, siendo en gran número las mascaritas elegantes y bulliciosas que el domingo y jueves últimos daban a la diversión variedad y atractivo.

Sin duda alguna ha sido la presente semana la más fría de la estación. Al principio tuvimos días despejados y noches serenas, durante las cuales se cubrió de escarcha todo el valle, habiendo llegado el termómetro a tres grados y algunas décimas bajo cero...

SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR

LA EPOPEYA DE LOS SIGLOS EN UNA PELICULA ETERNA

UN MAGNIFICO Y EMOCIONANTE RELATO DE LA EPOPEYA DEL ALCÁZAR LLEVADO A CABO CON ESCRUPULOSA FIDELIDAD HISTÓRICA

PRODUCCION BASSOLI ULARGUI

SABADO:

FANTASIO



DOMINGO:

ALCAZAR

DEL CERTAMEN LITERARIO DE ACCION CATOLICA

SECCIÓN DE ASPIRANTES

Ofrecimiento y plegaria

(Algo que según como se mira, puede parecerse a un villancico)

Jesucito de mi vida

nacido en humana carne yo te ofrezco con cariño lo mejor que puedo darte.

Ya que frío aquí reposas sollozando sobre pajas, toma mi corazoncito y ponlo en tu hoguera santa,

para que con sus ardores te quite el frío del alma y a los demás comunique el amor con que se abrasa

hacia ti ¡niño querido! que sollozas entre pajas, hacia Ti que hoy has venido a llevar al mundo la calma

Al mundo todo lo anuncian alegremente tus ángeles, al son de místicos sonos en angélica comparsa,

Paz prometen a los hombres en tu nombre, Nombre santo, paz para todos aquellos que te sirven con fe grande.

Para todos, Jesús bueno, te pido perseverancia, a fin de que tus promesas descendiendo desde lo alto: Y llenas de santos dones

cantemos las alabanzas del Niño que hoy ha nacido titiritando entre las pajas.

ANTONIA MORA ALBERTI.

Sóller 24 XII-1940

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto en la iglesia Parroquial

El próximo pasado domingo, día 9, en la Misa de las siete y media, tuvo lugar la Comunión mensual para la archicofradía de Madres Cristianas correspondiente al segundo de cada mes...

A las diez cantáronse las Horas menores, y a continuación la Misa mayor, en la que el clero y la escolanía interpretaron, acompañados por el órgano, la composición gregoriana Orbis factor. Fué el celebrante el Rdo. D. Bernardo Pujol...

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos, rezo divino, y acto seguido Rosario y continuación de la devoción de los Siete Domingos dedicada al Patriarca San José.

El miércoles, día 12, durante la misa de

SECCIÓN DE BENJAMINAS

A Jesus Niño

(Primer Premio)

Ha nacido en la cueva de Belén el Niño Dios hijo de la Virgen María, entre pajas quiere estar no le asusta el vil pesebré. Nadie lo quiere, una cueva y dos corazones María y José lo reciben ¡qué abrazo el de María! ¡qué beso el de José! ¡qué abrazo y qué beso le hubiera dado yo si hubiera estado junto a su cunita! ya que no estuyes lo besaré en la Comunión de Navidad. Dadnos Jesucito la paz y la caridad, aunque en el mundo no haya hombres de buena voluntad.

CATALINA EUGENIO PUJOL. (11 años)

Jesucito ha nacido en Belén

(Segundo Premio)

En el día de Navidad, es un día muy alegre, porque nace Jesucito muy pequesito, los pastorcillos lo van a adorar. También van a adorarlos los Reyes de Oriente, que van guiados por una estrella, que se llama estrella Polar.

PAQUITA RULLAN MIQUEL (8 años)

Ya ha nacido Jesucito

(Tercer Premio)

Cuando nace Jesucito el día de Navidad nace muy pequesito con toda felicidad. Los pastorcillos lo van a adorar con alegría y amor yo también quiero adorar a Jesús mi Redentor.

El Niñito me sonrío con cariño y ternura su carita es dulzura y sus manitas bendición.

LOURDES COLL VILLARONGA. (8 años)

las siete y media se practicó el ejercicio mensual en honor de Nuestra Señora del Pilar.

Fiesta en el Santuario de la Inmaculada Concepción de Lourdes

El martes de esta semana, día 11, para conmemorar solemnemente la primera aparición de la Santísima Virgen María en la cueva de Lourdes, a las doce hubo misa cantada en el mencionado santuario del Olivar des Fenès. Fué el celebrante el Rdo. D. Pedro Lucas Ripoll...

Por la tarde, a las dos y media, se rezó el Rosario y se practicó un devoto ejercicio en honor de la Inmaculada Concepción de Lourdes, con meditación y cánticos.

Las funciones religiosas en la iglesia de los PP. Filipenses

En este templo de la Alquería del Conde, también el martes a mediodía, hora de la primera aparición de la Virgen Santísima

de Lourdes a la niña Bernardita Soubirous, se celebró una misa, durante la cual se rezó el santo Rosario, conforme oportunamente habíamos anunciado.

Y ayer, viernes, se dió principio a la brillante oración de Cuarenta Horas con que anualmente se solemniza la fiesta de la Virgen María bajo la susodicha advocación en esta iglesia, habiéndose verificado la exposición del Santísimo Sacramento a las seis de la mañana, y lo mismo hoy, segundo día de la expresada solemnidad. Al anocheecer, después del rezo del Rosario, predicó elocuente sermón del Triduo eucarístico el Rdo. D. Miguel Bonnin y se continuó la Quincena preparatoria de esta fiesta, verificándose luego la reserva de su Divina Majestad.

Las funciones de esta noche serán las mismas; las de mañana, último día y principal de la indicada solemnidad, las anunciamos aparte en esta misma sección.

CULTOS SACRADOS

En la iglesia de las M.M. Escolapias. —Mañana, domingo, día 16: A las siete y media, habrá Misa de comunión para los inscritos a la Guardia de Honor. Por la tarde, a las cinco, se rezará el Rosario y se practicará el ejercicio mensual propio de esta Institución, con exposición del Santísimo, y luego se continuará la devoción de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

El martes, día 18: Empezará la oración de Cuarenta Horas que la archicofradía de la Guardia de Honor dedica al Sagrado Corazón de Jesús: A las siete, exposición de S. D. M., y a continuación Misa rezada. A las diez, Misa cantada. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, Trisagio, Acto de Consagración al Corazón de Jesús, sermón y reserva.

Miércoles, día 19: Los mismos actos y a las mismas horas que el día anterior.

Jueves, día 20: A las siete, Misa rezada. A las diez y cuarto, solemne Misa mayor, y sermón. Acto seguido se expondrá el Santísimo. Por la tarde, como los días anteriores, terminando con solemne Te-Deum.

Todos los sermones a cargo del elocuente y piadoso orador sagrado Rdo. P. Lorenzo Rötger y de los SS. CC.

En la iglesia de los PP. Filipenses. —Mañana, domingo, día 16: Conclusión del Triduo de Cuarenta Horas dedicado a Nuestra Señora de Lourdes. A las seis, misa rezada. A las siete y media, misa de Comunión general para toda clase de personas. A las diez, Misa mayor, en la que predicará las glorias de la Virgen el mismo orador del Triduo, Rdo. D. Miguel Bonnin, y terminado el Oficio se expondrá el Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Rosario, sermón, conclusión de la Quincena y reserva de S. D. M.

En la iglesia de las Hermanas de la Caridad

El próximo viernes, día 21, se celebrará la acostumbrada fiesta anual dedicada a la veneranda imagen del Santo Cristo de la Salud. A las diez habrá Misa mayor, en la que predicará el Rdo. P. Oliver, Filipense. Seguidamente se expondrá el Santísimo, haciéndose la reserva al anocheecer, en que habrá una función dedicada al Santo Cristo.

Ferrocarril de Sóller, S. A.

AVISO

Por acuerdo de la Junta de Gobierno en sesión celebrada el día 13 del actual y a los efectos prevenidos en los artículos 16 y 26 de los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad a Junta General Ordinaria que se celebrará el día 23 del actual, a las 11, en el local que ocupan sus Oficinas.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán solicitar papeleta de asistencia y depositar a la vez sus acciones en la Caja de la Sociedad por lo menos con veinte y cuatro horas de anticipación a la señalada, según se previene en el artículo 20. Sóller, 14 Febrero de 1941. —El Presidente, Pedro Antonio Alcover. —El Secretario, Miguel Puig.

Defensora Solleense

Debiendo procederse al nombramiento de nuevo conserje de esta sociedad, por dimisión del actual, se hace pública la vacante para que pueda optarse a la misma. Las condiciones se hallan expuestas en el local social y se admitirán solicitudes hasta el próximo día 15 en esta Secretaría.

Sóller, 2 Febrero 1941. —El Secretario, Jaime Bujosa.

ALQUILO CASA

en La Huerta, sin tierra. Se exigen buenas referencias.

Para informes dirigirse a esta Administración, anuncio n.º 152.